

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионовой Ирины Анатольевны на тему: «Системная трансформация сельского хозяйства в условиях институционализации рыночных отношений», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)».

Становление и развитие рыночных институтов в агропромышленном комплексе страны предполагает поиск рациональных и эффективных рычагов проведения аграрной реформы. Формирование различных укладов в сельском хозяйстве, в том числе крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных производственных кооперативов и других, коренным образом меняют механизмы экономических отношений. Вместе с тем, трансформационный период сопровождается такими негативными явлениями, как разрыв и натурализация хозяйственных связей, всеобщий недостаток оборотных средств с одновременным спадом производства продукции. Развитие новых экономических отношений должно быть направлено на создание мобильных внутривладельческих структур, установление и совершенствование экономических взаимоотношений между ними, между хозяйствующими субъектами и государством. Изложенное подтверждает актуальность темы исследования и отражает область практического использования его результатов.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что исследование имеет законченный научно-квалификационный характер и содержит результаты, отражающие авторский вклад в развитие теоретико-методологических положений проблемы и разработку прикладных рекомендаций по ее решению.

Представляет интерес авторская трактовка процесса трансформации сельского хозяйства, уточненный методический подход к оценке эффективности рыночных преобразований на основе критериальных параметров.

Важным результатом исследования является разработанная автором модель трансформации отраслей регионального АПК по двум сценарным прогнозам.

Материалы, изложенные в автореферате, показывают, что автором получены результаты, имеющие несомненную практическую значимость в области совершенствования процесса системной трансформации сельского хозяйства, что подтверждается наличием справок о внедрении.

В качестве замечаний считаем необходимым отметить следующее: нет четкой позиции автора в отношении приоритетности форм собственности и развития отдельных укладов в аграрной экономике России и Саратовской области.

Высказанное замечание не снижает общего позитивного впечатления о выполненной диссертационной работе.

По научной новизне, практической значимости, личному вкладу соискателя в решение исследуемой проблемы диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук, а его автор - Родионова Ирина Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Начальник управления подготовки кадров
высшей квалификации федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения «Мордовский государственный
университет имени Н. П. Огарева»,
профессор кафедры менеджмента организации,
доктор экономических наук профессор

С. П. Бурланков

г. Саранск ул. Большевикская 68
Тел., 47-74-70
e-mail spbur1@rambler.ru

Подпись *С. П. Бурланков*
ЗАБЕРЯЮ Ученый секретарь совета
Мордовского университета

